

**Protokół z posiedzenia wspólnych komisji rolnej, handlu, usług, budownictwa
i gospodarki komunalnej, budżetowo-finansowej i planowania oraz oświaty,
kultury, zdrowia i ochrony środowiska
w dniu 23 luty 2016r.**

Ad. 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Komisji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Barbara Tęgowska. Przywitała przybyłych członków Komisji, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy Biskupiec.

Na Sekretarza posiedzenia wyznaczono Radnego Pana Jana Manista.

Na podstawie listy obecności, Sekretarz stwierdził, że obecnych jest 15 członków Komisji co stanowi 100 %.

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała proponowany porządek posiedzenia. Dokonano zmian w porządku obrad poprzez wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Biskupiec oraz uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Biskupiec na lata 2016 – 2021, natomiast dodano uchwałę w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Biskupcu jako jednostki organizacyjnej właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.

Uwag nie zgłoszono.

Przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych:
Projekt uchwały w sprawach:
 - a) przyjęcia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Biskupiec na lata 2016 – 2024,
 - b) uchwalenia zmian do budżetu Gminy Biskupiec na 2016 rok,
 - c) uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 – 2018,

- d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok,
- e) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Biskupcu oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
- f) ustalenia opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia płatności podatków oraz zaległości podatkowych stanowiących dochód budżetu Gminy Biskupiec,
- g) poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz ustalenia wynagrodzenia za inkaso,
- h) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Biskupiec z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016”,
- i) dokonania zmiany treści uchwały Nr XIV/151/15 Rady Gminy Biskupiec z dnia 17 grudnia 2015 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na obszarze gminy Biskupiec,
- j) wyrażenia zgody na zamianę niezabudowanych nieruchomości położonych w miejscowości Mierzyn, gmina Biskupiec,
- k) pozbawienia statusu pomnika przyrody drzewa gatunku Jesion wyniosły obwód pnia 157 cm rosnący na działce ewidencyjnej nr 21/4 obręb Piotrowice znajdującego się w alei przy drodze powiatowej Nr 1279N Biskupiec – Piotrowice, Nr Rejestru woj. 379 z 1996r.,
- l) pozbawienia statusu pomnika przyrody drzewa gatunku Dąb szypułkowy obwód pnia 235 cm rosnący na działce ewidencyjnej nr 21/2 obręb Piotrowice znajdującego się w alei przy drodze powiatowej Nr 1279N Biskupiec – Piotrowice, Nr Rejestru woj. 379 z 1996r.,
- m) pozbawienia statusu pomnika przyrody drzewa gatunku Dąb szypułkowy obwód pnia 329 cm rosnący na działce ewidencyjnej nr 21/2 obręb Piotrowice znajdującego się w alei przy drodze powiatowej Nr 1279N Biskupiec – Piotrowice, Nr Rejestru woj. 379 z 1996r.,

- n) pozbawienia statusu pomnika przyrody drzewa gatunku Dąb szypułkowy obwód pnia 157 cm rosnący na działce ewidencyjnej nr 187/2 obręb Biskupiec znajdującego się w alei przy drodze powiatowej Nr 1279N Biskupiec – Piotrowice, Nr Rejestru woj. 379 z 1996r.,
 - o) odpłatnego nabycia na własność Gminy Biskupiec działek w miejscowości Łąkorz oraz upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy notarialnej w niniejszej sprawie,
 - p) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od osób fizycznych do zasobu mienia komunalnego Gminy Biskupiec działek gruntu z przeznaczeniem na powiększenie istniejących dróg gminnych na terenie gminy Biskupiec,
 - q) przyznania pierwszeństwa w nabywaniu lokali mieszkalnych ich najemcom lub dzierżawcom, stanowiących własność Gminy Biskupiec,
 - r) określenia warunków udzielenia bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców,
 - s) ustalenia bonifikat udzielonych przy przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności,
 - t) dokonania zmiany w treści uchwały Nr XIV/149/15 Rady Gminy Biskupiec z dnia 17 grudnia 2015r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami będącymi własnością Gminy, w tym w szczególności zasad nabywania, zbywania, obciążania oraz wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości wchodzących w skład zasobu nieruchomości Gminy Biskupiec,
 - u) ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych placówek oświatowych dla których organem dotującym jest Gmina Biskupiec oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania,
 - v) dokonania zmiany w treści uchwały Nr IV/16/15 Rady Gminy Biskupiec z dnia 22 stycznia 2016r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków OSP w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Biskupiec,
 - w) wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Biskupcu jako jednostki organizacyjnej właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.
6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń.

Uwag do protokołów nie zgłoszono.

Protokół z posiedzenia Komisji Wspólnych został przyjęty.

Ad. 4. Wolne wnioski i informacje.

Radny Pan Kazimierz Zalewski wnioskował o przejście dla pieszych w miejscowości Fitowo oraz przejście dla pieszych na ul. Grudziądzkiej (do biedronki).

Wójt Gminy odpowiedział, że przy biedronce nie ma gdzie zrobić.

Radny Pan Kazimierz Zalewski wnioskował także o ograniczenia prędkości na ul. Sztynwałdzkiej oraz na ul. Wolności.

Poruszył także kwestię związaną z naprawą drogi na ul. Piekarskiej i ul. Podgórznej, wskazał, że w miejscowości Biskupiec postawiono kontenery, które budzą obawy, a także wnioskował o przycięcie drzew na cmentarzu.

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa drzew będzie załatwiona do końca tygodnia.

Radny Pan Zbigniew Mróz wnioskował o uporządkowanie dróg gminnych w Rywałdziku oraz utrzymanie przystanków kolejowych lub wykonanie nowych przystanków. Wskazał, iż Wójt Gminy powinien wszcząć rozmowy z PKP.

Radny Pan Wiesław Brzozowski powrócił do sprawy na temat rejestracji obrad Sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo skierowane przez Przewodniczącą do Pana Piotra Dudek w tej sprawie.

Radny Pan Jerzy Dembek wnioskował o wycięcie drzewa naprzeciw Przedszkola „Talencik” w Bielicach.

Wójt Gminy odpowiedział, że przekaze tę sprawę Panu Gąsiorowskiemu.

Radny Pan Mieczysław Piekarski zapytał o termomodernizację budynków Spółdzielni Mieszkaniowej.

Wójt Gminy odpowiedział, że konkurs dla Spółdzielni Mieszkaniowych zostanie ogłoszony najwcześniej we wrześniu.

Radny Pan Jerzy Leśniewski zapytał o uchwałę w sprawie bonifikat. Czy chodzi tylko o budynki czy także o działkę pod budynkiem.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że w następnym punkcie porządku obrad będzie o tym mowa.

Radny Pan Piotr Łukaszewski zapytał o protest w Szwarcenowie odnośnie drogi koło Pana Kułakowskiego.

Wójt Gminy odpowiedział, że dzisiaj o godzinie 10.00 geodeta spotka się z zainteresowanymi stronami.

Radny Pan Jerzy Czaplński zapytał o sprawę farm wiatrowych.

Wójt Gminy odpowiedział, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Elblągu utrzymało w mocy decyzję, a firma wszczęła dalszą procedurę.

Radny Pan Kazimierz Zalewski zapytał, czy w tym roku zostanie rozpoczęta inwestycja.

Wójt Gminy wskazał, że najpierw firma musi uzyskać pozwolenie na budowę.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała odpowiedź, którą otrzymała z Zarządu Powiatu w sprawie nieodpłatnego przekazania obiektu w Czachówkach.

Wójt Gminy odpowiedział na wnioski Radnych:

- w sprawie przystanków na dworcach kolejowych: prowadzono rozmowy z PKP w Iławie, lecz oni nie przewidują otworzenia poczekalni;
- krzewy w Rywałdziku zostaną wycięte w bieżącym miesiącu, gdyż Urząd Gminy nie posiada odpowiedniego sprzętu na dzień dzisiejszy – rozważany jest zakup samochodu do prac na drogach gminnych;
- wystosowano pismo do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o sprawdzenie legalności postawionych kontenerów;
- będzie złożony wniosek o dofinansowanie na ul. Podgórną;
- zostanie rozważony montaż progów zwalniających;

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo od Rady Pedagogicznej Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Szwarcenowie.

Po dyskusji w tej sprawie, uznano, że należy doprowadzić do spotkania w celu rozwiązania sprawy, a organizacją spotkania ma się zająć Radny Pan Tadeusz Skuzjus.

Radny Pan Zbigniew Brzozowski opuścił salę.

Radny Pan Jerzy Czaplński zapytał o termin konkursów na Dyrektora Szkół w Szwarcenowie i Ostrowitem.

Wójt Gminy odpowiedział, że rozstrzygnie się wszystko do 14 marca br.

Od 1 lipca będzie nowy dyrektor w Szwarcenowie, natomiast w Ostrowitem od 1 września.

Radny Pan Tadeusz Skuzjus opuścił salę.

Ad. 5 a) Skarbnik Gminy Pani Ewa Posiadeł omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwał nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 b) Skarbnik Gminy Pani Ewa Posiadeł omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 c) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Dorota Chmielewska omówiła projekt uchwały.

Radny Pan Jerzy Czaplinski zapytał czy GOPS zatrudnia Asystenta Rodziny.

Pani Dorota Chmielewska odpowiedziała, że tak i to od kilku lat.

Radny Pan Jerzy Leśniewski zapytał czy oprócz dodatku 500+ wszystkie pozostałe zasiłki będą dalej przyznawane.

Pani Dorota Chmielewska odpowiedziała, że tak.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 d) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Biskupcu omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

e) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Biskupcu omówiła projekt uchwały.

Radny Pan Kazimierz Zalewski zapytał, czy jest to nowa uchwała, czy w latach ubiegłych też już taka była.

Pani Dorota Chmielewska odpowiedziała, że była. Na podstawie tej podstawie Wójt powołuje ten zespół. Jest ten zespół do realizacji niebieskiej karty.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 f) Sekretarz Gminy Pani Julia Baranowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 g) Sekretarz Gminy Pani Julia Baranowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 h) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pan Daniel Zdanowski omówił projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 i) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pani Paulina omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 j) Wójt Gminy omówił projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 k) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż drzewa pozbawia się statutu pomnika przyrody po zasięgnięciu opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 l) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż drzewa pozbawia się statutu pomnika przyrody po zasięgnięciu opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 m) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż drzewa pozbawia się statutu pomnika przyrody po zasięgnięciu opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 n) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż drzewa pozbawia się statutu pomnika przyrody po zasięgnięciu opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

o) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 członków Komisji, przeciwny był 1 członek Komisji, natomiast 2 się wstrzymało.

Ad. 5 p) Kierownik Wydziału Inwestycji, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Pani Katarzyna Wiśniewska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 q) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pani Katarzyna Piotrowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

r) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pani Katarzyna Piotrowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

s) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pani Katarzyna Piotrowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 t) pracownik Urzędu Gminy Biskupiec Pani Katarzyna Piotrowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 u) Sekretarz Gminy Pani Julia Baranowska omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Ad. 5 v) Wójt Gminy wyjaśnił zmianę uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 członków Komisji.

Radny Pan Jerzy Czapliński opuścił salę.

Ad. 5 w) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Dorota Chmielewska omówiła projekt uchwały.

Radny Pan Jerzy Dembek zapytał czy będą zatrudniani pracownicy w związku z 500+.

Pani Dorota Chmielewska odpowiedział, że dwie osoby.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 członków Komisji.

Radny Pan Jerzy Dembek zabrał głos występując z wnioskiem o zwiększenie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Biskupiec, w związku z poczynionymi oszczędnościami w Gminie.


Za przygotowaniem projektu uchwały na Sesję Rady Gminy w dniu 26 lutego 2016 roku głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła zamknięcie posiedzenia Komisji Wspólnych.

Protokółant

Aneta Templin

Przewodnicząca Rady Gminy

Barbara Tęgowska